

# 持有美国绿卡弊大于利 中国富人重新思考后纷纷选择放弃

美国绿卡和护照曾经让中国有钱人孜孜以求，但在中国首富、娃哈哈集团创始人宗庆后日前宣布已去美国领事馆交还绿卡后，越来越多的中国富人开始重新思考，他们拥有美国绿卡究竟是否值得。

最近一些中国富人纷纷放弃美国绿卡，转而考虑在一些债务缠身的欧洲国家和一些富裕的亚洲城市入籍，以享受更优惠的待遇。同时外国身分对中国富人来说，可能也是个政治包袱。宗庆后绿卡被曝光后，有人质疑一个“美国人”是否适合作为人大代表。宗庆后解释放弃美国身分的

理由，是“中国变得越来越好，而且一定会比美国强”。他的发言人并补充说，现在宗庆后全家都是中国身分，没有人持有美国绿卡。

“华尔街日报”中文网15日报导，中国人想出国定居者仍不在少数。根据贝恩咨询公司的一项调查，教育、资产安全和准备退休是他们出口最主要的原因。而年初北京的雾霾和现在黄浦江浮动的几千头死猪，都给人以寻找“退出机制”的动力。

不过在中国富豪把家庭和财产转移海外的同时，波士顿咨询公司的一项调查却显示，只有

6%的高净值人士自己拿了外国护照。他们在中国国内的生意还在成长，他们还没到打包离开的时候。

原因是一本美国护照的成本太高，尤其对于那些事先未意识到拿美国护照就要交美国税的中国富人说更是如此。与其他国家不同的是，美国对永久居民和公民的海外收入和资本利得也都徵税。所有在拿到美国身分之后获得的收入，都必须缴纳美国税。普通收入的最高税率为39.6%，高收入者的长期资本利得要交20%的税。

报导引述总部设在伦敦的

国际律师事务所 Withers 美国移民主管贾福瑞(Reaz Jafri)说，“有钱人一般只给他们的家人和亲戚申请美国投资移民，因为这对他们自己来说会有很大的税务影响”。

报导指出，之前拿外国身分有一个好处是可以在中国享受特殊待遇，中国过去对外商有税务优惠政策。要在香港以“红筹”身分上市，企业主也需要一本外国护照。但现在外商投资企业和本地企业的税率已拉平，而且香港提高了上市审查标准后，海外上市也不那么容易了。

同时中国人对美国投资移民

的庞大需求，也使得美国绿卡更难拿了。现在中国已是世界上最大的人口输出国。根据智库中国和全球化研究中心的数据，仅2011年，就有15万中国人获得了海外移民身分。

美国国务院则说，今年开始投资移民签证会受国家配额限制，这意味着未来中国申请人把钱投到美国后，可能要等好几年才能拿到移民签证。

报导引述 Withers 香港律师瓦勒斯(Erik Wallace)说，“人们在问自己，是否美国绿卡真是他们想要的。如果不是，他们还有其他选择”。

3月13日，耶鲁大学管理学院金融经济学教授陈志武发表文章“越过越穷不只是幻觉”。文章向中国政府抛出重磅问题：中国通货膨胀率到底有多高？货币政策到底是否恰当？

据官方数据，从2000年到2012年，中国CPI物价累计涨31%左右，而美国物价同期累计涨36%。按照这些数据，美元购买力应该下降更多才对。但在美生活的人都感觉不到美元的购买力在过去十二年下降很多，而今天100人民币能买的东西却远低于十二年前，中国老百姓感受到的人民币通胀率不仅要远高于美国通胀率，而且也远高于官方公布的中国通胀率。

因此陈志武指出，今年的政府工作报告中称过去五年中国的通货膨胀率远低于其他新兴经济体，但官方公布的居民消费价格指数(CPI)数据值得怀疑。他还指如果中国的官方居民消费价格指数不能反映老百姓感受到的物价变化，只能说明这个指数的结构问题很严重，反映的情况不真实，甚至经过人为操纵，使其有意偏低。

他也承认中国政府人为压低通胀率可以给官方带来很多便利，比如给货币超发提供条件，为政府通过货币政策刺激表面的繁荣提供方便。但滥发货币、增加通胀实际上等于政府通过无形的手在转移老百姓的财富，将老百姓的财产转移到政府手里，是一种掠夺。18大报告中提出2020年要实现城乡居民的人均收入比2010年翻一番，这个目标在人为压低的官方物价指数帮助下多印钞票就能实现，这样的收入翻番下，收入上涨但“越过越穷”将会是很多人的真实感受。

此文发出后在民众中引发巨大反响，财经网转发该文后，网友“心零下4度”表示：“人民币现在对外升值对内贬值，的确值得政府深思，国富民不富，这真的是社会的一种病态，改革势在必行”；另一未署名的财经网友认为“中国很少有经济学家象陈志武一样指出问题实质，而是炮制经济数据，承担这些不实数据之苦的则是老百姓。”

“政府通过增发货币，‘明抢’百姓的钱”

北京大学经济学教授夏业良就此接受了德国之声的采访，他本人几年前就曾提出过与陈志武相似的观点，他认为

在过去的这些年里，中国每年的GDP增长在世界范围保持高速增长势头，从经济学角度来讲，收入高的话个人效用增加，社会总福利水平也会提升，但中国的老百姓并未感受这样的变化，他们正在经历生活质量下降，来证实一些敢言经济学者的观点。

夏业良表示：“通货膨胀率官方公布的数据为2%到3%，但一个普通百姓会感受到通货膨胀是很严重的，老百姓的直觉感受到这个数据至少是在10%以上，实际上中国最近几年的货币发行量、还有M2(即广义货币供应量)比实际货币流通超过5到6倍，也就说明币值缩水很厉害，所以大家很奇怪人民币和美元比价不断在升值，但在国内却在不断贬值。这就等于把消费者剩余转移到了海外，而本国国民却没有享受经济增长带来的好处，消费者剩余被国家占有了。”

夏业良也指官方在此情况下，通过压低通货膨胀率来表明通胀不严重，获得增发货币的合理性，在这个过程中，百姓的钱自动转至政府的手里：“我刚才说过现在的货币发行量比实现货币流通超过6倍，如果老百姓再感受不很明显的话，他们还会增长到10倍，这些年有很多方式，实际上就是明抢。”

“百姓生活提高、权利得到保障才是真正的中国梦”

夏业良也认为中国从古至今，百姓在感受到切实的经济压力后才会有抗争的动力，中国老百姓“越过越穷”，总有达到极限的一天，从而衍变成社会矛盾的爆发：“不平等不公正的感觉会加深，还有腐败、环境污染等问题，临界点就会越来越就近，社会不稳定因素就会越来越突出。按道理来讲可以通过改革或制度性的根本变革，强力推进市场化来消除这些矛盾，但现在的情况是相反的，官方一方面在维持既有的统治秩序，一方面在不断加重老百姓的负担。”

“习李时代”已经开始，习近平提出的“中国梦”成为近日中国官媒的主题，夏业良表示所谓的“中国梦”如果没有百姓生活的安宁和富足，就不能称其为一个强大的“中国梦”：“中国连国民的基本利益都不能保障，不是外强中干吗？老百姓的生活将会有哪些提高？权利会得到什么样的保障？”

## 耶鲁大学金融经济学教授陈志武：

## 中国人为什么越过越穷？

## 击退上海帮

# 团派人马在两会成功占据多个重要位置

本次全国两会是从国家层面落实去年中共18大的人事安排，东方日报评论文章指出，表面上第一批团派中坚进入全国人大和政协，成为国家领导人，但实际上他们已远离权力中枢，团派式微已成为不可逆转的趋势。但有媒体认为，团派势力虽不及以往，但已成功击退“上海帮”的狙击。

本届全国人大和政协的副职人事安排，有多位地方高层及中央部门高层获得晋升，当中大部分是团派中人。譬如胡锦涛“人事管家”——人大副委员长沈跃跃、黑龙江省委书记吉炳轩升任人大副委员长；胡锦涛“大总管”——统战部部长令计划、侨办主任李海峰、河北省委书记张庆黎升任全国政协副主席，团派大将周强任最高法院院长，团派汪洋也将出任国务院副总理。

文章说，这些一度都是18大政治局委员的热门人选，最后都进入全国人大和政协这两个失意高官养老院。但也有媒体指出，去年18大前，江派人马从军队核心层被清洗出局，目前，在两会人事布局卡位战中，胡习再完胜江派。

中共18大上，团派因令计划儿子车祸事件牵连挫败，除李克强成为政治局常委，李源潮、汪洋都功亏一篑。但有媒体



认为：倒薄推手李源潮出任国家副主席，是1998年以来第一位不具政治局常委身分的国家副主席，而在18大，李源潮曾被以江泽民为首的保守派元老阻挠入常。路透引述消息称，“李源潮成为副主席，而不是刘云山。”这是习近平的决定，是习“可以对江泽民说不”的强势表示。

文章指出，过去十年团派在全国不断布局，在党政系统中已形成极大势力，地方势力也相当庞大，一方面是得益于后备梯队人才济济，另一方面，团派大将李源潮把握中组部部长核心位置，方便给团派官员加官晋爵，从近年来团派中人不断占据地方省长、省委书记等职可见一斑。以广东省为例，汪洋主政广东不到五年，但团省委书记几乎一年一换，都出任省内主要城市的大员，如肇庆市委书记徐萍华、茂名市委书记现副省长邓海光等，都获得重用提拔。

要打破团派梯队优势，文章指出，太子党必须改变思路，来个釜底抽薪。早前中组部提出要注重从工农一线提拔干部，其实就是人事大调整的讯号，如果下半年再加上在全党推行纯洁性教育，清理不合格党员，地方人事更迭及重新站队将成为新高潮。

## 安装卫星天线和视频监控



安装卫星天线，可接收CCTV4, 凤凰卫视, 江苏卫视等多个中文频道。

设计安装视频监控。

联系电话：  
0722-590936  
徐先生